Zadatak 001 (Marko, gimnazija)
Sastavite tablicu istinitosti za iskaz:

[(pvg):(q/\r)](:)—'(pvr).
Rjesenje 001

Sud ili iskaz je smislena izjavna recenica koja moZe biti samo istinita ili lazna. Sud ili iskaz je suvisla

izjavna reCenica koja se podvrgava nacelima:
m  tertium non datur (iskaz je ili istinit ili laZan)
o kontradikcije (iskaz ne moze biti istodobno istinit i lazan).

Svaki iskaz ima jednu i samo jednu vrijednost istinitosti.
Istinitost suda ili iskaza oznaCavat ¢emo s 1, a neistinitost s 0. Operacije algebre sudova su:

Negacija —a ima vrijednost istinitosti protivnu od vrijednosti istinitosti iskaza a.

| negacija | a | —a

| 1 | 0
—a
| [ 1

Konjukcija a A b sudova aib je istinita onda i samo onda ako su oba suda a i b istinita.

| konjukcija | a | b | anb
[ 1 [0 [ 1
[ 1 O [ o
anb T o0 o 1 [ o
o0 [ o

Inkluzivna disjunkcija a v b sudova a i b je istinita onda i samo onda ako je barem jedan od sudova a i

b istinit.
e \ o | p v
1 | 1 | 1
1 | 0 | 1
0 | 1 [ 1
I_I o [ o [ 0

Ekskluzivna disjunkcija a v b sudova a i b je istinita onda i samo onda ako je tocno jedan od sudova a

i b istinit.

ekskluzivna ‘ a ‘ b ‘ avh
disjunkcija -
1 | 1 [0
1 | 0 | 1
0 | 1 [ 1
I_I o [ o T o




Implikacija a=>b sudova a i b je lazna onda i samo onda ako je prvi sud a istinit, a drugi sud b lazan.

implikacija | a | b | a=b
1 [ 1 ] 1
1 [ o | 0
a=h T I
0 T 0 [ 1

Ekvivalencija a < b sudova ai b je istinita onda i samo onda ako su oba suda a i b istodobno istinita

ili lazna.
ekvivalencija | a | b | asb
[ 1 | 1 | 1
L1 [ 0o [ o
b e 1 [ e
[ o T o [ 1

Shefferova operacija a Tbsudovaaib je lazna onda i samo onda ako su oba suda a i b istinita.

| Sheffer |7| a | b | aTh
[ F 1 o
| .1 o | 1
alh C a0 [ 1 [ 1
D !

Lukasiewiczeva operacija a | b sudova a i b je istinita onda i samo onda ako su oba suda a i b laZna.

| Lukasiewicz | a | b | alb
|1 | 1 ] 0
1 [ o [ 0
alb T o [ 1 1 o
R
Tablica istinitosti zadanog iskaza izgleda ovako:
[p[alr[pvalaar [ evae = @rn [pvr [ GvD [pva=@anle = (pv
N 1 [ [ o 0
[t ol 1 1 o] 0 1 o 1
[Tfolr [ 1 1 o 0 1 0o 1
[1fofo [ 1 1 o 0 [ [ o 1
fo [t [l 1 [ 1] 1 1 [ o 0
[of1 o[ 1 1 0o 0 o [ 1 0
[offo Tt [ o 1 o 1 [ 0o 0
[ofofol[ o [ o] 1 o [ 1 1




Vjezba 001
Sastavite tablicu istinitosti za iskaz:

[(prg)v(rap)|e[palavr)].

Rezultat: Ovaj iskaz istinit je za sve istinitosne vrijednosti iskaza p, q i r. Naziva se tautologija.



